

Apoyo político-económico al país busca canciller

Bruselas, Sept. 8 (AP). El ministro de Relaciones Exteriores, Leo Tindemans, dijo hoy que los ministros europeos discutirán de nuevo el 20 de septiembre un proyecto de ayuda para América Central.

Tindemans, que es democristiano, recibió a su colega de El Salvador, Fidel Chávez Mena, que vino aquí para recabar respaldo político y económico de Bélgica y de Europa en general para su gobierno.

"Queremos ayudarle", dijo Tindemans, a Chávez. "Cuando Bélgica presidió el Consejo de Ministros del Mercado Común durante la primera mitad de este año, tomé parte en la redacción del programa de ayuda para América Central. Insisti en que el criterio para recibir la ayuda debía ser estrictamente el estado de desarrollo de la agricultura".

"Este estudio ha sido hecho por expertos europeos y el

proyecto será discutido por los ministros de Relaciones Exteriores de los países de la Comunidad Europea en su próxima reunión aquí el 20 y 21 de septiembre", añadió Tindemans.

Hasta este momento los diez países miembros de la Comunidad no han podido ponerse de acuerdo respecto al proyecto porque algunos objetaron el régimen político de uno u otro país de la América Central.

Pasa a la página 26

Pdte. Líbano agradece a Marines por su ayuda

Beirut, Sept. 8 (AP). El presidente electo del Líbano, Bashir Gemayel, visitó hoy el puerto de Beirut, controlado por infantes de Marina norteamericanos de la Fuerza de Paz aquí, y agradeció a ese contingente internacional, del que también forman parte soldados libaneses, franceses e italianos, por ayudar al Líbano a deshacerse de "todos los extranjeros".

"Apreciamos la labor realizada aquí por los infantes de Marina, por los franceses y los italianos", dijo Gemayel, tras un rápido recorrido del barco norteamericano "Manitomic".

"Estamos agradecidos al presidente (Ronald) Reagan, al enviado (Philip C.) Habib y a todos los gobiernos extranjeros que han tratado con nosotros, y espero que en adelante el Líbano volverá a ser soberano, esta vez para siempre", manifestó.

La Fuerza de Paz trinaclional llegó a Beirut hace tres semanas para ayudar en la evacuación de los guerrilleros de la Organización para la Liberación de Palestina, según un plan elaborado por Habib, luego de la invasión israelí del país iniciada el pasado 6 de junio.

Suiza rechaza una oferta de Polonia

Berna, Sept. 8 (Latin-Reuters). El Gabinete suizo rechazó hoy un ofrecimiento de Polonia de enviar una unidad especial antiterrorista para ayudar a poner fin a la ocupación de la embajada polaca en Berna, en la cual cuatro pistoleros amenazan con volar la sede con por lo menos cinco rehenes en su interior.

"Nuestras propias fuerzas son suficientes para cualquier eventualidad. Tenemos comandos policiales con excelente adiestramiento", dijo el vocero del gobierno Achilles Casanova en conferencia de prensa luego de una reunión de los

siete ministros del Gabinete.

Agregó que el espacio aéreo suizo había sido cerrado para todo vuelo polaco no regular.

Entretanto, negociadores suizos continúan dialogando telefónicamente en polaco y alemán con el grupo armado que, según dijo, es encabezado por un hombre de unos 50 años que se hace llamar "coronel Wysocki".

Luego de dos días de negociaciones descritas por los suizos como extremadamente difíciles, los ocupantes han libera-

Pasa a la página 26



RESTAURACION TUMBA. Roma, septiembre (ANSA). Giovanna Piganatelli y Margherita De Merode, especialistas en restaurar obras de arte, trabajan actualmente en la "Tumba de las Leonas", que ha sido cerrada

por el período de restauración. La mayor parte del trabajo está dedicado a pinturas, pero también deben arreglar algunas esculturas.



AUTOMOVILES. Roma, septiembre (ANSA). Vittorio Ghidella, director de una fábrica de automóviles FIAT, aparece durante una conferencia sobre la industria automotriz, en la que destacó los difíciles problemas que enfrentan las fábricas de autos en todo el mundo occidental y las consecuencias que se derivan de ello.

Crisis en el gabinete enfrenta Pdte. Ecuador

Quito, septiembre 8 (Latin-Reuters). El ministro de Petróleo Eduardo Ortega se convirtió hoy en el cuarto miembro del gabinete ecuatoriano en renunciar esta semana, poniendo en evidencia la profunda crisis por la que atraviesa el gobierno del presidente Osvaldo Hurtado.

Ortega dijo en conferencia de prensa que anunció su alejamiento a la organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), cuya presidencia ejerce desde mayo, y que según los estatutos del organismo

deber reemplazarlo el presidente alterno Yahaya Dikko de Nigeria.

La dimisión de Ortega se produjo horas después de que anoche el Congreso ecuatoriano aprobó un voto de censura en su contra, acusándolo de haber violado las leyes del país en la conducción de la política energética.

El ministro de Finanzas Jaime Morillo, quien también afrontaba una inminente interpelación parlamentaria a su desempeño en el cargo, presentó ayer su renuncia irrevocable.

Hijo de Dalla Chiesa acusa a D.C. regional

Roma, Sept. 8 (UPI). El hijo del general Carlo Alberto Dalla Chiesa, asesinado por la mafia siciliana, afirmó en una entrevista publicada hoy que esta es una organización político-criminal y que los responsables de la muerte de su padre deben ser buscados en el Partido Demócrata Cristiano regional.

Nando Dalla Chiesa, hijo del asesinado prefecto regional Carlo Alberto Dalla Chiesa, formuló la acusación en una entrevista con el diario romano "La Repubblica".

"Ni yo ni mi familia estamos interesados en saber quiénes son los asesinos", afirmó. "Pero estamos interesados en que los ordenadores del asesinato sean identificados y castigados y en mi opinión deberían ser buscados entre los demócratas cristianos sicilianos".

Dalla Chiesa aclaró que no estaba acusando a la totalidad del mayor partido político de Italia, sino a los dirigentes regionales de Sicilia, y especialmente de Palermo.

Breves Internacionales

C.A. es víctima de agresión

Naciones Unidas, Sept. 8 (UPI). La América Central sufre una agresión de las superpotencias y padece "la crisis causada por 500 años de injusticia", dijo hoy el ex presidente de Costa Rica, Rodrigo Carazo Odio.

El ex mandatario disertó hoy sobre la Universidad para la Paz, con sede en San José, de la cual preside su consejo directivo y previamente se reunió con periodistas.

Se le preguntó que puede hacer la Universidad para la Paz en un mundo en el cual se gastan 500.000 millones de dólares anuales en armas.

Severa advertencia de E.U. a México

Toronto, Sept. 8 (AP). Estados Unidos advirtió hoy severamente a México que tendrá que efectuar drásticos cambios en su política económica para poder recibir los préstamos de emergencia que está buscando.

México busca obtener préstamos del FMI por 4.000 millones de dólares.

Pasa a la página 54

Con alza cierra Bolsa de N. York

Nueva York, Sept. 8 (AP). La Bolsa subió hoy ligeramente en una sesión de alternativas.

El promedio Dow Jones cerró a 915.75, en alza de 1.47.

Los corredores dijeron que rumores de que un banco alemán occidental estaba enfrentando dificultades frenaron el entusiasmo de los compradores.

Las alzas superaron a las bajas en proporción de 5-3 en las acciones negociadas en la Bolsa y el volumen fue de 77.96 millones de acciones.

El Índice Compuesto de la Bolsa subió a 0.46 a 70.02.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINA 47)